

首轮 0:1遭绝杀

中国女足晋级希望湖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)北京时间7月22日 晚,中国女足完成了本届世界杯的第一轮小组赛,在与丹麦队的这场较 量中,中国队在第89分钟被对方攻入一球,从而0:1失利,小组出线形势 变得非常严峻。

在拥有英格兰队、丹麦 队、海地队和中国队的D组 当中,欧洲冠军英格兰队被 认为实力最强,也是本届冠 军的热门争夺者。第一次参 加世界杯的海地队实力则相 对较弱。因而丹麦队被视为 中国队小组出线的最大竞争 者,两队的直接交锋将会影 响到另外一个小组出线名额 归属,所以这场比赛在赛前 也有"首战即决战"的说法。

丹麦队世界排名第13 位,中国队世界排名第14位, 两队实力非常接近。比赛的 过程也印证了这一点,双方在 场面上处于均势,虽然都创造

了不少机会,但真正算得上威 胁的并不多。而丹麦队由9 号旺思高在第89分钟利用角 球机会头球破门,也是他们全 场比赛仅有的一次射正,但就 是这一次,却完成了绝杀。

由于王晓雪受伤,主教 练水庆霞在本场比赛将王珊 珊后撤到后卫线,与姚伟搭 档中后卫,前锋线上则是娄 佳惠与吴澄舒的搭档。王霜 和唐佳丽两位主力攻击手都 没有进入首发阵容,而被作 为"后手"。实战中,王霜在 下半场替补出场,制造了不 少威胁,唐佳丽则一直没有 登场。事后看,在最后时刻 的丢分导致失 利,也多少和战术 意图相对保守有关。

丹麦队人高马大,冲击 力强,但技术相对粗糙,中国 队身高不足,但也发挥出了灵 巧快速的特点,双方可以说是 势均力敌。一段时间内,中国 队甚至占据了一定优势,特别 是瘦小的张琳艳初登大赛赛 场,就显示了很好的技术能力 和心理素质,赢得了好评。丹 麦队下半场开始有意识增强攻 势,并不断通过换人来保持攻 击线上的体能。第85分钟,换 上身高超过1米8的高中锋旺 思高,用身高来冲击中国队后

防线意图格外明显,结果仅仅 4分钟后就收到奇效。

相比之下,中国队似乎 更满足平局,在对手不断加 强进攻的同时,水庆霞的换 人更多是"见招拆招"、对位 换人来做相应防守。前锋出 身的王珊珊始终被固定在中 后卫位置,唐佳丽和肖裕仪 两位更有冲击力的球员一直 没有出场,只是在90分钟后 才用老将古雅沙替下体能下

降的吴澄舒来做最后 但为时已晚。

(右上)在比赛中扑

输掉首战,中国女足已 经退无可退,如果第二轮再 输球,就会提前出局。从积 极的角度看待问题,输给丹 麦,也让全队卸下了包袱,要 在与海地的比赛中全力争 胜。无论结果如何,打出破釜 沉舟的勇气,打出精彩犀利的 进攻,是我们想看到的。

四连败后的平局,止不住外界质疑

河南队颓势引发"下课"声

21日晚上在主场1:1战 平南通支云,河南队终于止 住了连败的颓势。但基于 对手的实力和严峻的保级 形势,这样的平局显然不够 "解渴",也远未达到外界的 期待。所以"下课"声自然 而然地从线上转到了线下, 回荡在赛后的航海体育场 上空。止跌,却止不住外界 的质疑声,这是河南队本轮 过后面临的现实,而这个时 候,联赛赛程才刚过半,刚完 成了18轮。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略/文 白韬/图

之前四连败的成绩已经 让主教练萨尔科深陷信任危 机,在俱乐部的官方平台和 社交媒体的评论区,"下课" 的呼声高涨。对于这场萨尔 科的"救赎之战",俱乐部赛 前通过某专业媒体释放出了 积极的信号:俱乐部高层和 省体育局领导出面安抚球 员,补发了部分拖欠的奖金, 新的赞助商将到现场观看比 赛,主教练萨尔科赛前也立 下了军令状表示"必须拿

平局引发的"下课"声

迷组织"红魔"的20岁生日, 一场大型助威活动早在数天

下"。比赛当天,还是著名球

射,将皮球送入了对方网窝, 为球队迎来梦幻开局。第73 分钟,对方的传中造成门前 混乱,外援卡斯蒂略在完全 没有干扰的情况下补射空 门,将比分扳平。萨尔科在5 分钟后用高天语换下体能透 支的黄紫昌,力图保持攻击 线的冲击力,但并没有使出 过往惯用的招数:把舒尼奇 顶到锋线上。这种情况下的 进攻也只能是勉力而为,最 终还是无功而返。

贝尔托在左路一脚似传似

1:1和南通支云战平,虽 然不是最坏的结果,但也不 足以如萨尔科赛前所说"走 出困境"。本赛季与两支升

问题不是换帅那么简单

萨尔科赛前的"军令 状"格外抢眼,而在未能兑 现取胜的诺言之后,他在赛 后新闻发布会上也并没有 如人们想象的那样主动请 辞,这又为他招致了铺天盖 地的质疑声。作为主教练, 他当然是第一责任人,球队 如此糟糕的成绩,他"下课" 也理所应当。只是,即便是 萨尔科下课,所有的锅都由 他来背,河南队的诸多问题 也不可能迎刃而解。

萨尔科的排兵布阵和临 场指挥确实存在诸多疑问, 比如对442阵型的执着,作 为以防守反击见长的河南 队,历史上曾经多年坚持3 后卫阵型,只是去年哈维尔 才逐步过渡到4后卫。在赛 季开始就严重受挫、七轮不 胜的时候,仍不重拾防守反 击的法宝,盲目追求所谓的 攻守平衡,萨尔科确实没做 到审时度势。至于让黄紫昌 打单箭头、把阿德里安放到 边前卫、李松益出任主力后 腰等"昏招",也早受到普遍 质疑。至于化腐朽为神奇的 换人调整,更是极其罕见。

但把所有责任都推到萨 尔科身上也有失公允:在哈维 尔突然挂冠而去的情况下,萨

尔科出任河南队主帅也算是 临危受命,让这样一个从未有 过中超执教经验的主帅来临 时掌舵原本就有极大风险。 而他的麾下,从开始就是一个 '有缺陷"的阵容。赛季初,卡 兰加进入了报名名单却迟迟 未归,河南队阵容就此缺少了 一个正印中锋。引进的冯伯 元有身高、有冲击力,也具备 了一定的支点作用,但相比优 质外援,能力还有相当差距, 更何况他连续受伤,出场率根 本无法保证。即便是屡建奇 功的科维奇,更擅长的也是 "偷袭"。缺少了身高体壮冲 击力强的正印中锋,自然就谈 不上进攻的立体化。

主客观因素叠加在一起 造成了目前球队的困境,作 为主帅的萨尔科自然是难辞 其咎,但问题也接踵而来:即 便是萨尔科下课,谁来接 任?退一万步说,就算是又 有"白衣骑士"出现,带领球 队上演奇迹,绝境求生,没有 正视问题的态度,没有长远的 规划,无非也就是过往有过 多次的"换帅一保级一危 机一换帅一保级"的戏码再 重复一次而已,距离"良性循 环"相去甚远。

现在的河南队,换帅简单, 但问题远不是换帅那么简单。

